opusdei.org

沙爾:在蘇聯聖化工 作

沙爾是位28歲的歷史學家,東正教教徒;主業會的協助人,他在家鄉(Ryazan)的互聯網 搜尋時無意地遇上聖施禮華。

2010年11月24日

天主賜給我們寶貴無價的生命只是人生旅途的開端。當我們步向天鄉的旅程中,我們的情況都是一樣的,不管你屬於那個家庭。固此,我們實在須

要問:「我是誰?」及「我 為什麼在 這裡?」

有一天,我的朋友對我說:當我完成 我的學位時,我以為我將會成為一個 重要的人物,到時會有轎車來接載我 及有大機構歡迎我說:「我們期待著 你!歡迎你加入這機構工作。」可是 日子一天一天地過去,沒有轎車到 來,甚至須要好一段長時間後才能找 到工作,而那份工作亦非合心意的。

這類似的經歷亦發生在我身上。當念完歷史後,我做了兼職工作好幾年,這樣便可以繼續完成我的博士論文。在預備為論文答辯前幾個月,我找到了信仰。從那時開始幸運地我得到一份安穩的工作,也可以說我的人生總算不太壞。

但不知怎的我卻感到若有所失。在工作上很少找到真正的滿足,我曾有這想法:「我可以勝任更重要、更有趣味的工作,可是我的老板們卻不認同。」我意識到這些不滿情緒不能長

此下去,得去找些東西幫助我逃離這 困境及尋回自己。

有一天,在互聯網上發現一篇聖施禮華的文章,只幾句話便觸動了我,讓我感到這些文字是給我寫的:「這年青人寫信給我說:『我的理想是那麼巨大,只有海洋才可容納!』我回答說:「那麼,聖體龕是這麼細小?以及那麼"平平無奇"的納匝肋小工場又如何?」正是在這平凡事務的偉大中,祂在等待著我們!」

我留意到一般照片裏的人物,你會感 覺到他們的眼神正注視著你,不管轉 換到什麼角度,這雙眼睛總是跟隨著你。這情況正正發生在我身上,聖施 禮華的書並非一般性地寫給"所有 人",而是特別為"每一個人"而 寫,"為我"而寫。

在任何活動中,甚至是沉悶或例行公事,也可以找到其意義,似乎是自古以來很明顯的真理。但當你讀到:「在天主面前職業無分大小,藉

著"愛"而履行每件事情,便獲得"愛"的價值。」使我驚覺到這真理此時此刻特別恰當。

當我改變了對工作的態度,工作的質 素亦相對提升,最重要的是我明白 到, "為什麼" 我 要這樣做也改變 了。在深入理解聖施禮華的著作後, 我便不再懶洋洋或只顧把工作完成 了 事,因為我們的工作是為天主做的, 如聖施禮華說:「最不能奉獻給天主 的是我們讓 自己在可能的情況下沒有 把工作做得完美!我奉獻給天主的每件 事必須完美無瑕,盡力做 好,尤其是 注意最細微的小節。」這正是聖施禮 華幫助我"找到自己",讓我重拾牛 活的 意義,同時可以在丁作中得到平 安。

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/zht/article/

sha-er-zai-su-lian-sheng-hua-gongzuo/ (2025年12月16日)